Контрольная работа по литературе «Творчество Н.В.Гоголя» (8 класс)
1 вариант

1. К какому литературному жанру относится произведение «Шинель»?
а) Зарисовка б) Рассказ в) Роман г) Повесть 
2. Какой эпиграф предпослан произведению Н.В.Гоголя «Ревизор»?
а) «И жить торопится, и чувствовать спешит».
б) «Береги честь смолоду».
в) «На зеркало неча пенять, коль рожа крива». 
г) «Стрелялись мы».
3. В каком городе происходит действие повести «Шинель»? 
а) Петербург б) Москва в) город N г) Тверь
4. Кем служил Акакий Акакиевич?
а)  Дворником в гостинице 
б)  Титулярным советником 
в) Делопроизводителем у частного адвоката 
г) Помощником управляющего.
5. В чем состояла работа Акакия Акакиевича?
а) Акакий Акакиевич следил за порядком;
 б) Герой отвечал за архивы;
 в) Башмачкин исправлял ошибки в документах;
г) Акакий Акакиевич переписывал документы.
6. Какую фамилию носит городничий из комедии «Ревизор»? 
а) Ляпкин-Тяпкин б) Хлопов в) Сквозник-Дмухановский г) Уховертов
7. Сколько лет господину Хлестакову из «Ревизора»? 
а) 23 года б) 28 лет  в) 25 лет  г) 27 лет
8. Как зовут слугу Хлестакова?
а) Савельич б) Захар  в) Осип г) Тихон
9. Какое жалование получает главный герой «Шинели» в год?
а) 600 руб. б)500 руб. в) 400 руб. г) 700 руб.
10. Выберите утверждения, которые соответствуют художественным особенностям и содержанию произведения «Ревизор»
1) В реплике Хлестакова «А ваши губки, сударыня, лучше, нежели всякая погода» использовано сравнение.
2) В реплике городничего «Оттого, что ты шестнадцать самоваров выдуешь в день, так оттого и важничаешь?» использована гипербола.
3) Почмейстер распечатывал и читал чужие письма.
4) Слесарша жаловалась Хлестакову, что её высекли по ошибке.
5) Чиновники узнают правду о Хлестакове из его письма отцу.
11. Выберите утверждения, которые соответствуют художественным особенностям произведения «Шинель»
1) Тема произведения - судьба «маленького человека»
2) Юмор в повести соседствует с гуманизмом.
3) Автор с презрением относится к своему герою.
4) Завязка повести – рождение Акакия Акакиевича.
5) В произведении переплетаются реальное и фантастическое.
12. Установите соответствие между средствами художественной выразительности и примерами из произведения «Шинель»
1) метафора, сравнение
2) эпитет, сравнение
3) эпитет, метафора
4) эпитет, ирония
А) «Так уж на святой Руси всё заражено подражанием»
Б) «Благодаря великодушному вспомоществованию петербургского климата, болезнь пошла быстрее»
В) «Большой палец…с каким-то изуродованным ногтем, толстым и крепким, как у черепахи череп»

Контрольная работа по литературе «Творчество Н.В.Гоголя» (8 класс)
2 вариант

1. К какому роду литературы относится произведение Н.В.Гоголя «Ревизор»?
а) эпос б) лирика в) драма г) комедия
2. Какую проблему поднял Гоголь в своем произведении «Шинель»?
а) Проблему чести и бесчестия. Б) Проблему любви и долга в) Проблему отцов и детей г)  Проблему «маленького человека» и общества
3. Действие произведения Н.В. Гоголя «Ревизор» происходит
а) в Москве
б) в уездном городе 
в) в Тульской губернии
г) в Петербурге
4. Какая фамилия у Акакия Акакиевича из произведения Н.В.Гоголя «Шинель»?
а) Башмачев  б) Башмак  в) Башмаков г) Башмачкин 
5.  От какой болезни умирает Акакий Акакиевич? 
А) от падучей (эпилепсии) б) от жабы (ангины) в) от чахотки (туберкулеза) г)  от удара (инсульта)
6.  Хлестаков был в чине:       
а) коллежского регистратора  б) канцлера  в) коллежского асессора  г) статского советника
7. Как звали Хлестакова?
А) Антон Антонович б) Лука Лукич в) Амос Федорович г) Иван Александрович 
8. Бобчинский и Добчинский это: 
а) секретари городничего б) полицейские в) купцы  г) помещики
9. Кем по профессии является герой с фамилией Ляпкин-Тяпкин? 
А) полицейский б) городничий в) судья г) слесарь
10. Выберите утверждения, которые соответствуют художественным особенностям и содержанию произведения «Ревизор»
1) В реплике Хлестакова «И в ту же минуту по улицам курьеры, курьеры…тридцать пять тысяч одних курьеров!» использована гипербола.
2) В реплике Хлестакова «С пламенем в груди прошу руки вашей» использована метафора.
3) Анна Андреевна ставила в пример Марье Антоновне дочерей Ляпкина-Тяпкина.
4) Судья брал взятки борзыми щенками.
5) Чиновники приняли Хлестакова за ревизора, потому что он так представился в гостинице.
11. Выберите утверждения, которые соответствуют художественным особенностям произведения «Шинель»
1) Идея произведения - несправедливость, произвол, бессердечие, царящие в обществе.
2) Акакию Акакиевичу присущи кротость, смиренность, терпение.
3) Основной конфликт произведения – конфликт между «маленьким человеком» и обществом.
4) Н.В. Гоголь избегает в произведении детализации.
5) Кульминация произведения – смерть Акакия Акакиевича.
12. Установите соответствие между средствами художественной выразительности и примерами из произведения «Шинель»
1) эпитет, ирония 
2) метафора, сравнение 
3) эпитет, олицетворение
4) гипербола, эпитет
А) «Изредка мешал ему…порывистый ветер, который…так и резал в лицо…хлобуча, как парус, шинельный воротник»
Б) «его сердцу…были доступны многие добрые движения, несмотря на то, что чин весьма часто мешал им обнаруживаться»
В) «…печально чернели с закрытыми ставнями заснувшие низенькие лачужки»






